



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана
1 января 1922 года

№ 36 (14147).

ВТОРНИК,

12

ФЕВРАЛЯ

1974 года.

Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

1974-й
ОПРЕДЕЛЯЕТ
УСПЕХ ПЯТИЛЕТКИ

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ!
Разрез «Колмогоровский»: ПО-ЧЕРК БРИГАДЫ Р. КУЗЬМИНА

РУБЕЖИ ЛЕГКОЙ ИНДУСТРИИ

В экономике индустриального Кузбасса все большее место занимает легкая промышленность. Только в минувшем году ее основные фонды увеличились на 55 миллионов рублей. Это в полтора раза больше, чем оценивались они на начало девятой пятилетки.

В Прокловские вступил в строй новый завод по производству фарфоровой посуды. Коллектив предприятия уже отпустил покупателям свыше трех миллионов изделий. Значительно перекрыли план пошива одежды швейники. По итогам социалистического соревнования в третьем, решающем году пятилетки коллектив прокловской швейной фабрики «Горнячка» награжден знаком трудовой доблести и Почетной грамотой обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ. Многие бригады, цехи награждены почетными призами «За ударный труд в 1973 году» и занесены в областную Книгу почта «Летопись борьбы трудящихся за коммунизм».

Заметно улучшается качество продукции. Многие виды швейных изделий аттестованы по первой группе, а четыренадцати — присвоен государственный Знак качества.

И все же в целом легкая промышленность, как отрасль народного хозяйства Кузбасса, не справляется полностью с поставленными задачами. Уровень работ многих предприятий не отвечает требованиям декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС. Государство и трудящиеся еще не получают необходимой отдачи от тех огромных средств, которые вкладываются в развитие отрасли. Темпы роста производства отстают от директивных заданий XXIV съезда КПСС.

Так, объединение «Кузбассобувь» не выполнило план по объему реализованной продукции на 4,2 миллиона, Беловская трикотажная фабрика — на 1,6 миллиона рублей. Допускаются серьезные недостатки в использовании сырья и материалов. Имеются нарушения технологической дисциплины. Хотя коллективы многих предприятий переживают период роста и становления, они не всегда получают необходимую помощь от соответствующих министерств, главков и ведомств.

До нынешнего времени развитие легкой промышленности происходило главным образом за счет строительства предприятий и ввода в эксплуатацию новых мощностей. 1974 год должен стать началом нового этапа, характерной особенностью которого является переход молодых коллективов на более интенсивные методы работы. Общий объем производства на действующих мощностях против фактического уровня минувшего года должен увеличиться на 25 процентов. Абсолютный прирост — он составит 68 миллионов рублей — два раза превысит прирост трех предыдущих лет.

Вот конкретные примеры. Выпуск разнообразной и высококачественной посуды на Прокловском фарфоровом заводе возрастает более чем в семь раз, почти на Ленинск-Кузнецком камвольно-суконном комбинате — в два с половиной раза. Объем реализованной продукции на Беловской трикотажной фабрике увеличился на 52, обвн — на 48 процентов.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии и советскому народу трудящиеся легкой промышленности Кузбасса взяли на 1974 год повышенные социалистические обязательства. Они решили выпустить сверхплановой продукции на два миллиона рублей, в том числе швейной — не менее чем на 500 тысяч рублей, шелковых тканей — 75 тысяч метров, фарфоровой посуды — миллион штук, кроме того, освоить не менее тысячи наименований моделей швейных, трикотажных изделий, головных уборов, обуви и т. д. 85 тысяч единиц намечается изготовить со Знаком качества. Предусмотрены также экономные расходование сырья и материалов, мероприятия, повышающие экономическую эффективность производства.

Для решения этих сложных и больших задач от руководителей, всех инженерно-технических работников управления, объединений, предприятий, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций требуется сосредоточить усилия коллективов на решении проблем, которые позволили бы в кратчайшее время вывести производственные процессы на режимы, заложенные в технических проектах. На первом плане выдвигаются при этом задачи, связанные с увеличением скорости работы оборудования, расширением зон обслуживания, повышением коэффициента сменности использования техники, доведением этих показателей до среднеотраслевых. С этой целью следует быстрее переимать опыт передовых производственных предприятий.

Учиться есть у кого. Прядильщица Александра Такмева и крутильщица Галина Горюнова с Ленинск-Кузнецкого камвольно-суконного комбината, например, уже достигли среднереспубликанских норм и проектных показателей. Справились с этой задачей помощники мастеров Кемеровского комбината шелковых тканей Виктор Прудников, Николай Антипов, швей-мотористка Беловской трикотажной фабрики Ракса Иванова и многие другие.

Широко развернуть социалистическое соревнование, разработать четкую, конкретную систему мер материального и морального поощрения за быстрое достижение этих показателей, провести большую организаторскую работу по подготовке кадров, повышению профессионального мастерства рабочих основных профессий через индивидуальное обучение, наставничество, курсовую сеть предприятий к профтехучилищ, позаботиться о создании нормальных производственно-бытовых условий для продуктивной работы, повысить роль и ответственность рабочих коллективов за все стороны производственно-хозяйственной деятельности и воспитательной работы — вот основные задачи дня.

Долг областных организаций, горкомов, райкомов партии — еще больше уделять внимания работе этих предприятий. Прокловскому, Ленинск-Кузнецкому, Киселевскому, Беловскому горкомом партии, Центральному райкому г. Кемерово надо в настоящее время проанализировать итоги минувшего года, и на основе этого составить комплексные планы оказания помощи коллективам.

Строительным организациям следует как можно быстрее устранить допущенные недостатки, принять меры для полного использования выделенных средств на возведение жилых, детских учреждений, культурно-объектов. Надо существенно улучшить и материально-техническое снабжение предприятий. Задачи стоят не легкие. Но молодая отрасль набирает силы и опыт. Поэтому есть полная уверенность в том, что трудящиеся легкой индустрии под руководством областной партийной организации в четвертом, определяющем году пятилетки успешно справятся с государственными планами и социалистическими обязательствами, внесут достойный вклад в общие трудовые достижения Кузбасса.

ХОРОШИХ успехов добилась смена В. И. Карасевой, обслуживающая мотальные комплексы № 1 и 2 камвольно-суконного комбината. Ежемесячные нормы выработки составляют здесь 110 и более процентов.

Многие мотальщицам смен присвоено звание «Лучший по профессии». Так, например, комсомолка Наталья Кривенчук удерживает это почетное звание более полугодя.

НА СНИМКАХ: мотальный участок; комсомолка Н. Кривенчук.

Фото Ю. Сергеева.

г. Ленинск-Кузнецкий.



Рассказываем о делегатах областной партийной конференции ЧЕЛОВЕК ДЕЛА

Романа Подпарковича Кузьмина в годы войны командование не раз отмечало за находчивость, мужество, ставило в пример другим. После победы он вернулся в родной Прокловск, где еще до войны начал учебу в техникуме.

Снова учебники, конспекты. Окончил отделение механизации и стал трудиться в селе Бачаты. Потом строил производственные комплексы разрезов «Бачатский» и «Колмогоровский». Уже двадцать лет работает машинистом экскаватора. К его боевым наградам добавились медали, орден Октябрьской Революции.

На добром счету экскаваторная бригада, которой руководит бывший фронтник. За последние пять лет ее дважды занесли в «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм». Экскаватор ЭШ-10/60 ударен знаком с барельефом В. И. Ленина, которым обком КПСС, облисполком и облсовпроф наградили передовую коллективу за победу в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения вождя.

Особенно успешно трудится бригада Кузьмина в девятой пятилетке. За три года она переработала около девяти миллионов кубометров

породы, что на миллион кубов больше плана. Это значит, что производственная программа пятилетки опережается на четыре с половиной месяца.

— Им под силу любое задание, — рассказывает главный инженер разреза «Колмогоровский» Ю. И. Селиванов. — И вот что характерно. Иной бригадир, прежде чем приступить к делу, жалуетса на трудности, выдвигает встречные требования. Роман Подпаркович — человек другого склада. Я бы назвал его человеком действия. От него это качество переняли и остальные механизаторы.

Чем силен коллектив? Подпарковича — коммуниста. Все помощники машиниста экскаватора сдали экзамены на права машиниста, так что в любое время могут занять место за пультом управления. Сам бригадир и Владимир Потанин имеют дипломы техников.

Роман Подпаркович всегда опирается на партию и группу, считается с мнением каждого рабочего. Это и создает тот благоприятный микроклимат, когда труд доставляет людям удовлетворение.

Недавно произошел такой случай. Вышел из строя опорный

рельсовый круг — основа, на которой брассается вся многоногая машина экскаватора. По заключению отдела главного механика, машину надо было немедленно ставить на капитальный ремонт. Но на складах разреза и комбината «Кемеровоуголь» запасаго круга не оказалось.

Собрал бригадир коммунистов, чтобы посоветоваться, как быть. Долго ломали голову, но выход все-таки нашли. Решили приобрести специальное приспособление и с его помощью поднять поворотную платформу на высоту яруса рельсового круга. Предложение это было зарегистрировано как рационализаторское. А экскаватор действует и по сей день — вот уже восьмой месяц — сверх срока, отведенного нормативами.

Думаю, на старом круге еще квартал поработает, — говорит Кузьмин.

Члены бригады по хозяйски относятся к материалам, запчастям. На разрезе, например, пятнадцатидюймовый экскаватор. Натяжные тросы у него, естественно, длинные. Этим-то и пользуется бригада Р. П. Кузьмина — забирает с ЭШ-15/90 списанные тросы. В прошлом году вторично в дело пошли три ком-

плекта, в результате сэкономили 1.800 рублей. Тросы со своего агрегата Кузьмин, в свою очередь, передает на менее мощные экскаваторы.

В четвертом году пятилетки бригада Романа Подпарковича продолжает наращивать темпы. В январе она переработала сверх плана 20 тысяч кубометров породы. И это несмотря на то, что в течение десяти дней перебрались на другой участок.

Хотя видимых оснований для тревоги нет, бригадир озабочен. Его беспокоят вопросы материально-технического снабжения. Собственной ремонтной базы разрез «Колмогоровский» не имеет, а качество «лечения» отдельных узлов и элементов в Беловских центральных механических мастерских комбината «Кемеровоуголь» очень низко.

Плохо снабжают разрез запчастями, особенно шестернями поворотного редуктора тросов. Наконец, открытчиков подводит машинистроитель Ленинск-Кузнецкого завода «Красный Октябрь». Их продукция — ковши и зубья к ним, шестерни, валы — не выдерживает гарантийных сроков.

Роман Подпаркович намерен поделиться своими мыслями и заботами на областной партийной конференции, делегатом которой его избрали коммунисты Белова. Такая высокая честь оказывается ему уже третий раз.

Н. ДОМОЖИРОВ,
корр. «Кузбасса».

г. Белово.

НА СОРЕВНОВАНИЕ, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ утвердили условия областного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году.

Райкомы партии, райисполкомы и райкомы ВЛКСМ, Марининский и Топкинский горкомы КПСС, горисполкомы и горкомы ВЛКСМ, партийные, профсоюзные, комсомольские организации и руководители совхозов, колхозов и птицефабрик обязаны в соответствии с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году» организовать социалистическое соревнование между коллективами хозяйств среди рабочих и колхозников по профессиям, обсудить условия и порядок подведения итогов областного социалистического соревнования в 1974 году на общих собраниях рабочих, колхозников, специалистов сельского хозяйства и служащих.

Редациям областных газет «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», областному комитету по телевидению и радиовещанию, редакциям городских и районных газет предложено широко освещать ход социалистического соревнования тружеников сельского хозяйства области.

УСЛОВИЯ ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В 1974 ГОДУ

1. Победителями в областном социалистическом соревновании среди районов, совхозов, колхозов, птицефабрик, отделений, ферм и бригад за увеличение производства и продаж государству продуктов сельского хозяйства в 1974 году будут считаться коллективы:

— выполнившие и перевыполнившие планы и обязательства по производству и продаже государству основных видов сельскохозяйственных продуктов и обеспечившие максимальный прирост к соответствующему периоду прошлого года;

— получившие экономию средств по прямым и накладным затратам;

— обеспечившие организованное проведение работ на заготовке грубых и сочных кормов, уборке урожая, выполнении планов и обязательств по урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности скота и птицы;

— создавшие необходимые семенные и фуражные фонды;

— выполнившие планы по производственному, жилищному и культурно-бытовому строительству, а также механизации трудовых процессов производства и ремонту техники.

При подведении итогов социалистического соревнования будут учитываться показатели выполнения обязательств по воспроизводству стада, численности и сохранности поголовья, охране труда и технике безопасности и выполнению плана подготовки и переподготовки кадров.

2. Победителями в соревновании по профессиям будут считаться:

— работники животноводства, добившиеся в районе наивысших показателей по продуктивности и сохранности скота и птицы, выполнившие планы и социалистические обязательства;

— работники полеводства, добившиеся в районе получения наивысшего урожая зерновых и кормовых культур, картофеля и овощей, высокой выработки на трактор и комбайн, а также экономии средств и материалов.

3. Учредить на 1974 год следующие меры поощрения победителей в областном социалистическом соревновании:

— для районов по итогам года — переходящее Красное знамя, а по итогам года — две Почетные грамоты обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ;

— для коллективов отделений, ферм, бригад и звеньев по итогам года — 50 Почетных грамот обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ;

— для индивидуально соревнующихся тружеников по итогам года — свидетельство «Победитель социалистического соревнования 1974 года», нагрудный значок «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР», с выдачей диплома «Лучший по профессии»;

— для комсомольско-молодежных коллективов — 6 Почетных вымпелов обкома ВЛКСМ.

Передовые хозяйства и передовики производства занесены на областную Доску почта.

Подведение итогов социалистического соревнования будет производиться не позднее 25-го числа следующего за кварталом месяца. Награждаются победители по представлению райкомов КПСС и райисполкомов, районных и областных хозяйственных органов и обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

О ПРИСУЖДЕНИИ ЗВАНИЯ «ЛАУРЕАТ ПРЕМИИ КУЗБАССА»

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели вопрос о присуждении звания «Лауреат премии Кузбасса».

Решено по итогам 1973 года это звание присудить к 22 апреля 1974 года — ко дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Для рассмотрения и подготовки предложений о присуждении звания «Лауреат премии Кузбасса» образована областная комиссия из представителей партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций.

Для присуждения звания необходимо представить до 1 марта в областную комиссию на каждого кандидата решение областного комитета профсоюза и соответствующего хозяйственного органа, согласованное с горкомом, райкомом партии, а также справки о выполнении производственных показателей и общественной деятельности кандидата, описание сущности внедренных мероприятий, за которые он представляется к присвоению звания «Лауреат премии Кузбасса».

НА ПРОСТОРАХ СИБИРИ

Клады южной Якутии

ЯКУТСК. Государственная комиссия по запасам полезных ископаемых при Совете Министров СССР утвердила запасы Нерюнгринского месторождения железного в Алданском районе Якутии.

— Мощность пласта новой кладовой конусообразной углей — от 10 до 70 метров, — сообщил главный геолог Южноякутской комплексной экспедиции С. С. Каримова. — Месторо-

ждение расположено в непосредственной близости от автомагистрали, ведущей к Транссибирской железной дороге.

Сейчас ведется разведка богатой Чумчаканской провинции, а также нового Денисовского месторождения редких по своим качествам конусообразных жарных углей.

(Корр. ТАСС).

ШАГАЮЩИЙ КОПЕР

НОРИЛЬСК. Железобетонный копер высотой с двадцатидвухэтажный дом перевернули строители запальной рудника «Октябрьский» с монтажной площадки на верхнее отверстие непомерно-скалового ствола.

Обычно надземные сооружения возводятся после того, как пройдены вертикальные стволы.

Но «Октябрьский», который будет самым крупным в стране горнодобывающим предприятием, возводится ускоренными методами. Поэтому здесь решили смонтировать копер в шестидесяти метрах от ствола, а затем доикратили перевернули его на рабочее место.

Время строительства сокращается на несколько месяцев. Это уже второй эксперимент по иланию копер в Заполярье. Если в первый раз на такую операцию затратили полмесяца, то сейчас — одну смену.

(Корр. ТАСС).

КУБИНСКИМ МЕХАНИЗАТОРАМ

ТОУМЕНЬ. Первую в нынешнем году партию продукции отправил в адрес

кубинских внешнеторговых объединений Тюменский завод автотракторного электрооборудования. Изделия тюменских машиностроителей пользуются большой популярностью у кубинских механизаторов. Некоторые стальные детали оборудования заменены латунными. Применены высококачественные пластмассовые покрытия. Это сделано для того, чтобы аппаратура надежно работала в условиях влажного и жаркого климата Кубы.

(Корр. ТАСС).

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

САМОТЛОП. Проходчики подземных недр нефтяного Самотлора тепло поздравляли бур-

ного мастера Героя Социалистического Труда А. Шапкина и его товарищей со своеобразным юбилеем: его бригада за десять лет работ в Западной Сибири записала на свой счет 500 тысяч метров кубических скважин.

В 1964 году этот коллектив первым начал осваивать на тюменском севере Шапкинскую кладовую нефти. Второй адрес бригады — Самотлоп. Работа с опытным мастером А. Шапкиным стала хорошей трудовой школой для многих буровиков, которые теперь сами возглавляют передовые коллективы.

Бригада решила завершить пятилетнее задание и 1 мая 1974 года. В настоящее время она опережает график определяющего года по проходке скважин на тысячу метров.

Встречный план коллектива — пробуричь 85 тысяч метров — почти вдвое больше нормы.

(Корр. ТАСС).

ПОГРУЗЧИК-РАЗБРАСЫВАТЕЛЬ

ОМСК. Конструкторское бюро Сибирского завода разработало погрузчик-разбрасыватель ОКР-10. Погрузчик предназначен для забор, транспортировки и поверхностного внесения минеральных удобрений на поля. Агрегатируется он с тракторами Т-150 и К-700.

Погрузчик может обслуживать молочнотоварную ферму крупного рогатого скота на 1.000 голов при транспортировке навоза на расстояние до 5 км.

Экономический эффект от внедрения — 5.823 руб.

НАДЕЖНЫЙ РЕЗЕРВ ПАРТИИ

С XVI ОБЛАСТНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ В АК СМ

«Центральный Комитет партии выражает уверенность, что наша замечательная молодежь с новой силой подтвердит свою верность ленинским заветам, делу Коммунистической партии, ознаменует четвертый год пятилетки ударным трудом и отличной учебой».

(Из Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу).

Сегодня более 300 тысяч юношей и девушек Кузбасса работают по личным планам-обязательствам, — сказал в своем выступлении на конференции замполит отдела ЦК ВЛКСМ В. Ситцев. — В минувшем году сто тысяч молодых передовиков досрочно выполнили производственные задания. Многие из них занесены в книгу «Молодые ударники 1973 года». Рассмотрев итоги работы республиканских, краевых и областных комсомольских организаций, Бюро ЦК ВЛКСМ постановило: присутствуй переехиде Красное знамя ЦК ВЛКСМ «За успехи в выполнении решения XXIV съезда КПСС» Кемеровской областной комсомольской организации.

Радостью светились лица делегатов, когда В. Ситцев поручило ЦК ВЛКСМ вручать передовикам Красное знамя комсомола нашей области. Не шесть, сколько добрых дел у молодых труженников! Вот лишь некоторые из них, что назывались в отчетном докладе первого секретаря обкома ВЛКСМ В. Ханукова.

В области работают две тысячи четыреста комсомольских молодежных коллективов. Многие — в Белово из Новокузнецкого пусконаладочного управления. В. Мануйленко с ленинско-кузнецкого завода «Красный Октябрь», А. Голубева с Прокопьевского механического завода и другие — уже доложили об успешном выполнении пятилетнего плана.

Активное участие комсомольцы принимают во всесоюзном конкурсе молодых рационализаторов и изобретателей. Если суммировать экономический эффект от внедрения всех предложений и изобретений, которые родились в ходе этого движения, то получится солидная сумма — пятнадцать миллионов рублей.

Молодые строители Новокузнецка продолжают сооружать Западн-Сибирский металлургический завод. В городе развернулось соревнование «За кузбасский час», «За достижение наивысшего сема стали». В четвертом году пятилетки комсомольцы обязались за счет изыскания дополнительных резервов выдать сверх плана 7,9 тысячи тонн чугуна, 17 тысяч тонн стали. — В июле, когда молодежь будет отмечать пятидесятилетие со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, новокузнецане проведут юбилейную плавку на сэкономленных сырье и энергоресурсах.

Напряженным был прошедший год у труженников сел. Более двадцати тысяч юношей и девушек участвовали в уборочной страде. На конференции с удовлетворением отмечалось, что Прокопьевской районной комсомольской организации третий раз подряд присуждено переходящее Красное знамя Центрального Комитета ВЛКСМ. Высокие результаты в битье за урожай решающего года достигли люди механизаторы Новокузнецкого, Прохладненского районов.

В области быстрыми темпами развивается новая отрасль — легкая промышленность. Тысячи юношей и девушек пришли на Кемеровский комбинат шелковых тканей, камвольно-суконный комбинат в Ленинске-Кузнецком, на другие предприятия. Заслуживая одобрения работа студенческих строительных отрядов. Ныне многие из них примут участие в строительстве Западно-Кузнецкого, шахты «Распадская».

Успехи могли быть более значительными, отмечалось на конференции, если бы областной комитет ВЛКСМ, первичные организации в полной мере использовали все возможности для воспитания каждого молодого человека в духе коммунистического отношения и труда.

Доказали самkritично признали, что обком, горкомы и райкомы комсомола часто упустили равного рода конкурсы, соревнования, не подкрепляли их конкретной организаторской работой. В частности, комсомольские активисты не проявили должной настойчивости в проведении Всесоюзного конкурса на лучшее предприятие в области коммунистического отношения и труда.

В большом деле воспитания мелочей — это важно. Делегаты конференции сделали строгий коллективный анализ своей работы. Отдавая должное достижениям, успехам, они тщательно взвесили свои возможности для решения сложных задач в ближайшем будущем. За оставшиеся два года пятилетки предстоит выполнить небывало большой объем работ. Какой опыт надо взять на вооружение? У каждого оратора свои мысли, предложения.

Бригадир проходчиков шахты «Центральная» Н. Филатов рассказал о том, что их комсомольско-молодежный коллектив принял встречный план-обязательство. Горняки решили задание определяющего года пятилетки выполнить ко дню рождения комсомола. — В Прокопьевске стало традицией проводить встречи руководителей комсомольско-молодежных бригад, — говорил Н. Филатов. Делегаты отметили, что в комсомольской организации, которая удостоена высокой награды — переходящего Красного знамени ЦК ВЛКСМ, — сказал, выступая перед делегатами конференции, первый секретарь областной комитет партии А. Ф. Ештокин. — Пусть это Красное знамя приумножит ваши силы в борьбе за досрочное выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств 1974 года.

Г. Кемерово.

На страницах нашей газеты «Кузбасс» публикуются заметки людей труда о социалистическом соревновании, о том, как его понимают в цехах, на фермах и стройках. Вот и мне хочется высказать свое мнение об организации соревнования среди людей моей профессии — парикмахеров.

Дело у нас такое, что немаленьким, согласитесь, его никак не назовешь. Как мы, бытовки, сработаем, так вы, наши клиенты, и будете выглядеть. Мне кажется, вся наша работа по организации соревнования — это в конечном счете работа по повышению культуры обслуживания. Что учитывается в соревновании? — выполнение плана, повышение собственного профессионального мастерства, чистота на рабочем месте и еще записи в книге жалоб и предложений. А это все составные культуры обслуживания.

В последние годы в службе быта произошли серьезные перемены. Я служу об этом по названию Беловского КВБ. Отдельные службы объединились в самостоятельные предприятия. Ушли из КВБ швейники и ремонтники сложной бытовой техники и теледидиоаппаратуры, трикотажники и фотографы. Теперь комбинат больше внимания уделяет нам. Материально-техническое снабжение улучшилось настолько, что сейчас парикмахеру не надо самому заботиться об инструментах и материалах.

Г. Кемерово.

МНЕНИЕ РАБОЧЕГО О СОРЕВНОВАНИИ

ПРОВЕРЬ СЕБЯ КОНКУРОМ

Словом, создается прекрасная база для быстрого и глубокого роста культуры обслуживания. Судите сами: ветераны парикмахерского дела в Белове М. Т. Сухомин, И. И. Андреев, Е. В. Пантелева и другие еще помнят то время, когда на весь город было только два профессионала в высшем смысле этого слова. Работали они чуть ли не сутками и все на сплоских очередах. Конечно, и зарплата у них была высокой, и план большой давали. Только до культуры ли им было тогда? Если профессия остродифференцирована, то клиент всегда оказывается в накладе.

А теперь в Белове десятки хороших мастеров работают в современных, светлых и строго оборудованных залах. Сейчас главным становится рост профессионального мастерства. Это понятие емкое. Сюда входит и умные держать себя, и знание технологии современных причесок, и мастерские их исполнения. Где всему этому научиться? А главное, как сделать так, чтобы парикмахеры стремились к такой учебе? Ведь наша профессия, как и любая другая, не стоит на месте. Больше того, пусть на меня не обижается швейник, но работаем-то мы не по декалу!

Иной раз видишь, подошла клиентка к мастеру, хочет спросить что-то, а ты так независимо бросает «Подождите». И человек растерялся. В такой ситуации, убеждена, есть талант мастера намарку пойдет. Человек уйдет от него недовольным. Вежливости, такту — этим непременным свойствам работы — так же, как и знаниям новых моделей причесок, можно и нужно учиться. И опять вопрос: где и как? У нас в городе время от времени работают школы передовых методов для парикмахеров. Это значит, что кто-то из мастеров бывал в республиканской или областной школе, а теперь передает приобретенный опыт другим. Но всех парикмахеров города этим опытом мастер «не охватит». Физически невозможно.

А выход есть. Он — в проведении наших профессиональных конкурсов. В прошлом году, в марте, в Белове прошел первый такой конкурс. Участвовали в нем лучшие молодые мастера. Собрался тогда в Доме железнодорожников почти все парикмахеры города. Уверены, тот день стал настоящим праздником службы быта для всех присутствующих. Обычные посещения парикмахерами Ленинского КВБ. Время от времени обмениваемся показателями, сравниваем их. Дальше этого бумажного по существу сравнения дело не идет. Но раз уж мы соревнуемся, то почему бы не проводить при подведении итогов — допустим, полугодия — такие же соревнования-конкурсы? Лучшие мастера из двух городов в этом споре квалифицированные арбитры определили бы кому занять первое место. Конечно, выигрыш в конкурсе — это еще не победа в социалистическом соревновании между нашими КВБ. Учитываются же и другие факторы. Но тем интереснее стало бы работать тогда! Скажем, на конкурсе победили наши, а в немом первом месте досталось мастером из Ленинско-Кузнецкого. Сразу бы стало видно, что мы проигрываем по другим показателям: или в организации работы, или в культуре обслуживания, а посетителями.

Первый такой конкурс парикмахеров двух городов можно было бы провести в Белове, второй — в Ленинско-Кузнецком. И непременно сделать хорошую рекламу, чтобы присутствовало как можно больше наших клиентов и, конечно же, мастеров. Думаю, это во многом оживит наше соревнование и, главное, будет способствовать росту культуры обслуживания.

А. СДВИЖКОВА, мастер второго класса парикмахерской «Локоп», г. Белово.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ПРЕДЛОЖИЛ ЕВСТИГНЕЕВ...

— А ну, Саня, попробуй, разрубил шпатель, предлагаю Василий Николаевич Евстигнеев одному из новых своих учеников Александру Черкасосу, показывая не кувалду и зубило. — Разрубил канат, а я время засеку... Новичок инется. Разрубить стальной канат почти в руку толщиной, свитый из сотен стальных упругих проволок, не просто. Работа не высоко ценится, а трудоёмкая, требует сноровки, иначе канат испортишь, концы разломатимся. Рослый парень старательно бьет кувалдой по концу зубила, аж искры летят.

— Двенадцать минут, — подытожил Василий Николаевич. — А силен ты, Саня, ловек. Я, бывало, до полусаца затрачивал, руки в кровь сбивал... А нука, попробуем нашу придумку... Спешар положил канат на подставку, нажал на пусковую кнопку — щелк! — и толстенный канат перерезан вращающимся диском. Срез ровный, гладкий, ни одной смятой проволоки.

— Это одна из последних, — говорит создатель замечательной машинки. — Вроде бы пустячок, а польза большая. Культурно... Ведет он речь о «канаторезке», а по соседству действует подвальный цех, где рукоделием, грузят тяжелые катушки со стальных канатами. Один человек легко управляет с ним, заменяя бригаду. — А благодаря этому вентилятору, который мы установили, — говорит рационализатор, — повысилась производительность труда. Свежий воздух для людей — эликсир здоровья... Показал он и стелеразливочные каналы, которые «моподил» с помощью активного рационализатора Николаева. Каждый ковш теперь может слиться еще лет десять.

Экономия от внедрения рационализаторских предложений Евстигнеева исчисляется шестизначной цифрой. Рационализатор-миллионер мечтает сейчас создать в цехах Кузнецкого металлургического комбината комплексные творческие бригады из технологов, механиков, конструкторов и электриков, тогда, мол, «придумки» станут более англополювыми, их быстрее можно будет пускать в дело.

И. ЧИРКОВ, г. Новокузнецк.

УЧАТСЯ МОЛОДЫЕ АДВОКАТЫ

В Кемерове прошла научно-практическая конференция молодых специалистов коллегия адвокатов. С докладами «О формах совершенствования профессионального мастерства», «Работа по уголовному делу», «О роли защиты при применении судом наказания» и другими выступили опытные адвокаты.

Л. СИДОРОВА, г. Кемерово.



Фото В. Фурсова, г. Березовский.

Читатель продолжает разговор «И ЗЛО, И БЕДА»... МОЖНО ЛИ ТАКОГО НАЗЫВАТЬ ОТЦОМ?

Действительно, и зло, и беда связаны с водкой. «Кузбасс» (13 января) рассказал о традиционном дорожном пивце, о «благодарности», которая сопровождается пивцом (18 января). Но есть еще одна традиция — студенческая, отмечать успехи экзаменационной сессии в кафе и ресторане. Не так давно студенты Кемеровского медицинского института Карпенко и Соснов на радостях по случаю сессии так напились, что оказались втянутыми в драку, жестоко избитыми, попали в травматологическое отделение.

Сравнительно новое кафе «Весеннее» получило дурную славу: там поэт посетители до тех пор, пока они не потеряют способность ходить. А ведь есть норма выдачи спиртного. Директор этого кафе Т. Я. Боровникова разрешила продавать спиртные еще и на вынос. А официантки Степанова и Карелина сами бывают пьяны во время работы и ищевенно бранят посетителя. Официантка Карелина обещивает посетителя.

В кафе «Льдишка» администратор М. П. Бузанова, сотрудница Майорова и Симоница любезно угодили подросткам напитком «Белая ночь». Что это за напиток? 40 г — коньяка, 60 г — вина, 60 г — шампанского и 20 г — сладкого сиропа. Доставлены в миллионное кафе учащиеся школы № 44. Оба взяты из «Льдинок», где им подавали подобные же напитки на сумму 10 рублей. Один из ребят упал прямо на крыльце кафе. Как выяснилось позднее, пропили они деньги, выданные родителями на покупку копеек. Немало нареканий на сотрудников кафе «Салют»... Систематически прохладит у нас в районе рейды-проверки, цель которых — борьба с пьянством в общественных местах. И систематически выясняется, что в торговых точках, в кафе, ресторанах Центрального района областного центра строго права борьбы с пьянством и алкоголизмом не выполняются.

А. ЦУПРЯКОВА, секретарь комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом при Центральном райисполкоме, г. Кемерово.

В. ЗИННИН, пос. Кедровский.

КУЗБАСС

с парикмахерами Ленинского КВБ. Время от времени обмениваемся показателями, сравниваем их. Дальше этого бумажного по существу сравнения дело не идет. Но раз уж мы соревнуемся, то почему бы не проводить при подведении итогов — допустим, полугодия — такие же соревнования-конкурсы? Лучшие мастера из двух городов в этом споре квалифицированные арбитры определили бы кому занять первое место. Конечно, выигрыш в конкурсе — это еще не победа в социалистическом соревновании между нашими КВБ. Учитываются же и другие факторы. Но тем интереснее стало бы работать тогда! Скажем, на конкурсе победили наши, а в первом месте досталось мастером из Ленинско-Кузнецкого. Сразу бы стало видно, что мы проигрываем по другим показателям: или в организации работы, или в культуре обслуживания, а посетителями.

Первый такой конкурс парикмахеров двух городов можно было бы провести в Белове, второй — в Ленинско-Кузнецком. И непременно сделать хорошую рекламу, чтобы присутствовало как можно больше наших клиентов и, конечно же, мастеров. Думаю, это во многом оживит наше соревнование и, главное, будет способствовать росту культуры обслуживания.

А. СДВИЖКОВА, мастер второго класса парикмахерской «Локоп», г. Белово.

В ГПУ № 18 г. Березовского группа № 9, будущих слесарей-монтажников, — одна из лучших по успеваемости. Много и плодотворно работает со своими питомцами мастер производственного обучения Валерий Леонидович Мухоморов.

НА СНИМКЕ: мастер В. Л. Мухоморов и отличник учебы В. Харюшин.

Фото В. Фурсова, г. Березовский.

ГОРОДУ НУЖЕН МУЗЕЙ

Недавно трудящиеся Юрга отметили двадцатипятилетний юбилей своего города. К этому празднику готовились промышленные предприятия, школы, учреждения культуры. Только городской музей не мог откликнуться на это торжество. В канун юбилея его... закрыли.

Наш музей создавался на общественных началах. Ветераны партии и комсомола, участники гражданской и Великой Отечественной войн, пенсионеры, комсомольцы, рабочие и служащие несли в музей все, что на их взгляд представляло какую-нибудь историческую ценность. Исполком городского Совета выделил для музея помещенье, добился, чтобы дали штатного работника. Были собраны интересные экспонаты, оборудованы красивые стены. Словом, сделано было много.

Музей проводил большую воспитательную работу с учащимися. Каждый день там можно было видеть ребят, которые с интересом рассматривали экспонаты, знакомились с историей города и района, передовыми людьми предприятий, колхозов и совхозов.

И вот в канун юбилея города нам стало известно, что нет больше штатной единицы заведующего, музей закрыт. Больше того, начали разбазаривать экспонаты. Стояло в музее мучено медведя. Кто-то распорядился украсить им городскую водондую елку в парке. Можно представить, что с ним там сделали. Кто виноват в этом? Можно быть его бывшим заведующим то. Иванов что-то недоделывал? Или мало помощи оказывали ему городские организации? В таком случае, видимо, областные организации должны были указать на недостатки, помочь исправить их, но нельзя допустить, чтобы погубили хорошо начатое дело и важное дело. Такую работу, как Юрга, необходимо иметь свой музей.

А. МУРЗИН, пенсионер, комсомолец двадцатых годов, г. Юрга.

«Кузбассу» отвечают

«ДАЛЬНИЙ РЕЙС»

Бюро Гурьевского горкома КПСС на своем заседании обсудило корреспонденцию «Дальний рейс», опубликованную в областной газете «Кузбасс» 6 января 1974 года. Бюро обязало хозяйственных руководителей предприятий принять безотлагательные меры для улучшения использования грузового автомобильного транспорта, строго учитывать при составлении заявок плановые объемы грузоперевозок и возможности грузоперевозки, разгрузочных фронтах, больше уделять внимания поддержанию в исправном состоянии подъездных автодорог, погрузочно-разгрузочных площадок, средств погрузки и выгрузки.

Бюро горкома потребовало от руководителей Гурьевского автопарка принять необходимые организационно-технические меры для усиления контроля за использованием грузового автотранспорта, организации технического обслуживания и ремонта, повышения мобильности.

Руководители Салаирского и Гурьевского рудоуправлений, геологоразведочной экспедиции, обязаны до 1 июня 1974 года произвести ремонт нарушенных участков автодорог г. Гурьевск — пос. Урсн. До начала весеннего паводка 1974 года экспедиция закончит ремонт моста в д. Подпопелна.

Бюро горкома обязало городскую администрацию усилить контроль за соблюдением водителями предприятий транспортной дисциплины. Городскому комитету народного контроля поручается выслать, улаживать, чесные проверки по использованию автотранспорта на предприятиях.

На заседании бюро горкома КПСС были обсуждены и одобрены мероприятия по дальнейшему улучшению использования грузового транспорта, разрабатываемые предприятиями города и утвержденные исполкомом городского Совета депутатов трудящихся.

И. ГОРДОШКИН, секретарь Гурьевского горкома КПСС, г. Гурьевск.

ВСЕМЬЕ НАРОДОВ-БРАТЬЕВ

Бурятской АССР вручен Орден Дружбы Народов

Улан-Удэ, 9 февраля. (ТАСС). Сегодня Советская Бурятия приняла почетную награду Родины — знаменитый орден Дружбы Народов. Эту награду вручил в Улан-Удэ министр культуры и искусства Бурятской АССР Владимир Родников. Орден Дружбы Народов — высшая награда в области культуры и искусства. Им награждаются граждане, проявившие выдающиеся заслуги в развитии культуры и искусства, в развитии дружбы и сотрудничества народов Советского Союза.

На совместном торжественном заседании Бурятского областного комитета КПСС и Верховного Совета Бурятской АССР в Улан-Удэ состоялось вручение ордена Дружбы Народов. Вручение ордена состоялось в торжественной обстановке. Орден Дружбы Народов вручил министр культуры и искусства Бурятской АССР Владимир Родников. Орден Дружбы Народов — высшая награда в области культуры и искусства. Им награждаются граждане, проявившие выдающиеся заслуги в развитии культуры и искусства, в развитии дружбы и сотрудничества народов Советского Союза.

Вручение ордена состоялось в торжественной обстановке. Орден Дружбы Народов вручил министр культуры и искусства Бурятской АССР Владимир Родников. Орден Дружбы Народов — высшая награда в области культуры и искусства. Им награждаются граждане, проявившие выдающиеся заслуги в развитии культуры и искусства, в развитии дружбы и сотрудничества народов Советского Союза.

УСТЬ-ОРДИНСКОМУ БУРЯТСКОМУ НАЦИОНАЛЬНОМУ ОКРУГУ ВРУЧЕН ОРДЕН ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Усть-Ордынский национальный округ Бурятской АССР получил почетную награду Родины — орден Дружбы Народов. Эту награду вручил в Усть-Ордынском национальном округе министр культуры и искусства Бурятской АССР Владимир Родников. Орден Дружбы Народов — высшая награда в области культуры и искусства. Им награждаются граждане, проявившие выдающиеся заслуги в развитии культуры и искусства, в развитии дружбы и сотрудничества народов Советского Союза.

КОМИ-ПЕРМЯЦКОМУ НАЦИОНАЛЬНОМУ ОКРУГУ ВРУЧЕН ОРДЕН ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Коми-Пермьяцкий национальный округ Республики Коми получил почетную награду Родины — орден Дружбы Народов. Эту награду вручил в Коми-Пермьяцком национальном округе министр культуры и искусства Республики Коми Владимир Родников. Орден Дружбы Народов — высшая награда в области культуры и искусства. Им награждаются граждане, проявившие выдающиеся заслуги в развитии культуры и искусства, в развитии дружбы и сотрудничества народов Советского Союза.

ХАНТЫ-МАНСЬСКОМУ НАЦИОНАЛЬНОМУ ОКРУГУ ВРУЧЕН ОРДЕН ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Ханты-Мансийский национальный округ Республики Ханты-Мансийск получил почетную награду Родины — орден Дружбы Народов. Эту награду вручил в Ханты-Мансийском национальном округе министр культуры и искусства Республики Ханты-Мансийск Владимир Родников. Орден Дружбы Народов — высшая награда в области культуры и искусства. Им награждаются граждане, проявившие выдающиеся заслуги в развитии культуры и искусства, в развитии дружбы и сотрудничества народов Советского Союза.

В ОБЛАСТЯХ, СОРЕВНУЮЩИХСЯ С НАМИ

Но страницам томской областной газеты «Красное знамя»

НОВЫЕ МОЩНОСТИ в Ст. Ю. Государственная комиссия подписала акт о вводе в эксплуатацию первой очереди Томской паранашинской фабрики.

ТОМСКАЯ ФАБРИКА — единственное в стране предприятие по производству паранашинской продукции. В год первая очередь фабрики будет выпускать 30 тысяч кубических метров дощечки.

ЗИМНИЕ ДОРОГИ. Вступила в строй многокилометровая дорога, соединившая поселок Катильгу с Оленьей площадью. Дорогу пробила Александровская нефтяная компания. По зимнику пошли машины, груженные буровыми трубами, цементом, топливом. Все это нефтепродукты, закупаемые на месторождениях.

РАБОТАЮТ И ДРУГИЕ ЛЕДЯНЫЕ ТРАССЫ. Работают и другие ледяные трассы. Работают и другие ледяные трассы. Работают и другие ледяные трассы.

ВЫСТАВКА ХУДОЖНИКА. В Колпашеве открылась выставка произведений художника В. Трохимовича. Экспонируются серии его работ, посвященные нефтяникам Восточной Сибири, рыбакам Оби, лесникам, а также рассказывающие о пребывании в М. Свердловца в Сибири.

МУЗЕЙ НОВЫХ МИНЕРАЛОВ. В Томской областной экскурсионно-туристской станции расположился настоящий минералогический музей. Здесь хранится более тысячи образцов горных пород, минералов, руд.

ЗНАК КАЧЕСТВА. Он присужден провадом для лесных электростанций. Они разработаны в Томском научно-исследовательском институте.

ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН НЕФТЕДОБИТОК. Коллектив нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР принял встречный план на 1974 год. Решено добыть дополнительно 60 тысяч тонн нефти при задании 6,8 миллиона тонн.

УРОК В ШКОЛЕ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ. Прошло первое занятие в школе молодых рационализаторов на заводе «Сибэлектромотор». Занятия в школе рассчитаны на 20-часовую программу, включающую изучение рационализаторских предложений и их внедрение.

ЗАБОТА О РЫБНОЙ ИЛ. Восьмью километрами общей протяженности более десяти километров построены в прошлом году в Новосибирской области мелиоративные каналы на заводе «Сибэлектромотор».

НОВАЯ ЛАБОРАТОРИЯ. В Томском научно-исследовательском институте микробиологии создана новая лаборатория функциональных методов исследования сердечно-сосудистых заболеваний. Сотрудники лаборатории ведут исследования комплексной научной тематики совместно с Пятигорским НИИ курортологии.



ЧЕХОСЛОВАКИЯ. В цехах опытного завода производственно-объединения «Татра» в Копшвице собран новый грузовой автомобиль «Т-815» (на снимке). Эта машина проходит испытания на дорогах страны. Новый автомобиль весит столько же, сколько выпускаемые сейчас «Татры», однако мощность его двигателя увеличена на 30 процентов, значительно повышены и другие технические параметры. Планируется начать серийное производство автомобиля «Т-815» в 1977 году.



Сейчас в ДРВ нет профессии более ответственной и почетной, чем профессия строителя. Война оставила после себя тяжелые следы. Залечить раны войны, восстановить разрушенные города и села, дороги, мосты, промышленные предприятия — эта задача стала главной для республики после восстановления мира.

ОКНО В МИР

ФАКТЫ. СООБЩЕНИЯ. КОММЕНТАРИИ.

СОВЕТСКИЙ СОЮЗ — КУБА: ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

В принятом на днях постановлении «Об итогах визита товарища Л. И. Брежнева в Республику Куба» Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР полностью одобряют деятельность товарища Л. И. Брежнева во время этого визита и оценивают его как крупное событие, знаменующее новый этап в развитии братской дружбы и восторженного сотрудничества между Коммунистической партией Советского Союза и Коммунистической партией Кубы, между СССР и Республикой Куба.

Среди сопровождавших Генерального секретаря ЦК КПСС в этой поездке был первый заместитель председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям И. В. Архипов. По просьбе корреспондента ТАСС он рассказал о своих впечатлениях, об экономическом сотрудничестве наших стран:

— Визит Генерального секретаря ЦК КПСС в первую страну Латинской Америки, которая строит социализм, как отмечается в советско-кубинской декларации, ознаменовал собой важный этап в развитии советско-кубинской дружбы. Во время одной из бесед первый секретарь ЦК Компартии Кубы, премьер-министр Революционного правительства товарищ Фидель Кастро сказал, что визит товарища Л. И. Брежнева на Кубу поднял на небывалую высоту отношения между нашими партиями, между нашими народами.

Тепло, сечено встречал кубинский народ Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС товарища Л. И. Брежнева. Незабываемое впечатление оставил грандиозный митинг советско-кубинской дружбы, состоявшийся на площади Революции.

Выступая на этом митинге, товарищ Л. И. Брежнев сказал, что советско-кубинское сотрудничество охватывает сферы жизни. Оно распространяется на металлургию и энергетику, сельское хозяйство и промышленный флот, научные исследования и искусство. Оно поднимается до таких простейших форм, как торговля, до кооперации народнохозяйственных планов.

Напомним, продолжал И. В. Архипов, что экономическое и техническое сотрудничество между нашими странами началось в 1960 году. За последние годы были заключены десятки соглашений, направленных на развитие таких отраслей промышленности республик, как сахарная, энергетическая, химическая, металлургическая, машиностроение и др. Это помогло Кубе развить экономическую активность империализма, успешно проводить революционные преобразования, способствовать укреплению первого социалистического государства Западного полушария.

Значительное развитие наши отношения получили после подписания в декабре 1972 года в Москве Генерального секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым и первым секретарем ЦК Компартии Кубы, премьер-министром Революционного правительства товарищем Фиделем Кастро соглашения о развитии советско-кубинского сотрудничества.

В подтверждение этого приведу несколько цифр. В период с 1960 до 1965 года наша страна оказывала содействие в строительстве и реконструкции 30 промышленных предприятий и других объектов. А в соответствии с последними соглашениями их будет уже двести.

Подробное останулось на некоторых из них. При содействии нашей страны были сооружены самые крупные на Кубе тепловые электростанции имени Максимо Гомеса и Антонио Масео. В строительстве и реконструкции наших стран. Другое предприятие — авторемонтный завод имени Куйно-советской дружбы в Гаване, рассчитанный на 3,5 тысячи капитальных ремонтов автомашин советских марок в год, в короткий срок превратил свою мощность.

Это предприятие будет расширяться далее. Кроме того, в соответствии с заключенным соглашением Советский Союз окажет содействие в строительстве двух новых заводов по ремонту грузовых автомобилей.

Как известно, основой кубинской экономики является производство сахара-сырца. На обработке тростника работают занятые сотни тысяч человек. Поэтому основное внимание уделяется здесь механизации этого труда. Сотрудничество между СССР и Кубой в этом направлении развивается успешно. Сейчас на Люберецком заводе сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского выпускаются комбайны КТП-1, каждый из которых заменяет на плантации несколько дней из требованию в основном были удовлетворены. Следовательно, можно было обойтись и без введения локаута. В связи с этим шахтеры поставили вопрос об оплате им дней вынужденной безработицы.

Администрация отказалась рассматривать этот вопрос, и конфликт затонул. Казалось бы, в момент «топического кризиса» дирекция бассейна должна была быть заинтересована в увеличении добычи угля. Однако вопреки здравой логике она продолжала упорствовать. Ежедневная потеря 43 тысяч тонн угля стала ощущаться в металлургической и химической промышленности Лотарингии. Нависла угроза прекращения производства электроэнергии на местных ТЭЦ. Действия администрации вызвали всеобщее возмущение в стране. Даже буржуазная газета «Насьон» заявила, что они выглядят необоснованным на-

С ТЕПЛО ТАЙПОВ ЛЕНТЫ

ПРАГА. В Чехословакии начались испытания нового электровоза, который сможет работать как на постоянном, так и на переменном токе. Он сконструирован и не имеет в своем составе машинностроительного объединения «Шкода» им. В. И. Ленина.

В новом электровозе установлено специальное устройство, с помощью которого машинист всего за несколько секунд сможет осуществить переключение на определенный вид электричества. Он будет достигать скорости 160 километров в час и предназначен для пассажирских поездов.

ВАРШАВА. Выставка под названием «Чили» открылась в столице Польши. Ее тема — жизнь и борьба чилийского народа против кровавой диктатуры военной кунты. На выставке представлены произведения чилийской художницы Виржинии Гунес, а также работы польских фоторепортеров.

ВЕНА. По данным Центрального статистического ведомства, внешнеторговый баланс Австрии в 1973 году был сведен с рекордным дефицитом, превышающим 35 млрд. шиллингов. Это на 16 процентов выше уровня предыдущего года.

Основная часть этого внешнего торгового дефицита — результат торговли Австрии со странами «Общего рынка».

МЬЮ-ПОРН. Наступивший год принесет экономике США новое обострение инфляции, а трудящимся — дальнейший рост стоимости жизни. Об этом свидетельствует заявление министра торговли Роберта Ф. Данна.

Выступая на пресс-конференции в Атланте (штат Джорджия) Дант признал, что темпы роста инфляции в США в 1974 году будут «неудовлетворительно высокими» и составят 7 процентов. Министр указал также, что в стране будет остро ощущаться нехватка горючего, а цены станут еще выше.

МЬЮ-ПОРН. Комитет Совета Безопасности ООН по санкциям против Южной Родезии выразил серьезную озабоченность продолжающимся занятиями Суданскими Штатами хромовой руды, никеля и других материалов в Южной Родезии вопреки запрету, наложенному Советом Безопасности в 1968 году.

По данным комитета, за три последних месяца прошлого года США, Южная Африка и ряд западноевропейских стран в общей сложности совершили в американские порты 23 рейса с грузами из Южной Родезии.

БАГДАД. Совет Революционного командования Иракской Республики принял решение о дальнейшем улучшении экономического положения населения. В переданных по багдадскому радио декретах говорится о повышении заработной платы трудящихся, снижении подоходного налога, и стоимости коммунальных услуг, а также о введении всеобщего бесплатного обучения и организации бесплатных детских садов, яслей и других мероприятий.

ДАНКА. Государственная авиокомпания Народной Республики Бангладеш открыла новую пассажирскую авиалинию Дакка — Катманду. Самолет авиокомпания «Бангладеш Биман» будет совершать два рейса в неделю от Дакки до столицы Непала и обратно.

ПОБЕДИЛО ЕДИНСТВО ДЕЙСТВИЙ

Лотарингия. Второй по величине угольный бассейн Франции. В течение почти всего января в шахтах происходили здесь события, было приковано внимание парижской прессы. В начале нового года около 400 железнодорожников, обслуживающих шахты района, потребовали пересмотра их профессиональной квалификации и соответственно шансов зарплат. Администрация отклонила их требования. Железнодорожники прекратили работу. В результате их стачки в шахтах скопилось много угля. Производственная деятельность в шахтах была парализована. Железные дороги отказались от приема угля. Железнодорожники прекратили работу. В результате их стачки в шахтах скопилось много угля. Производственная деятельность в шахтах была парализована. Железные дороги отказались от приема угля. Железнодорожники прекратили работу. В результате их стачки в шахтах скопилось много угля. Производственная деятельность в шахтах была парализована.

СОВМЕСТНАЯ ПРОГРАММА ЛЕВЫХ СИЛ

Париж. (ТАСС). Здесь состоялось заседание постоянного комитета связи трех партий — Французской компартии, социалистической партии и движения левых радикалов, подписавших совместную программу левых сил. Принятое решение опубликовать единые предложения по валютно-финансовым вопросам, деятельности международных монополий и внешней торговле.

В опубликованном коммюнике комитет связи выразил удовлетворение в связи с работой, проведенной группами, которым поручена разработка положений совместной программы по европейским проблемам и вопросам коллективной безопасности в Европе.

ДАКАР. Правительство Сенегала поддерживает справедливую борьбу южноафриканского народа за независимость, будет и впредь выступать за строгое соблюдение парижского соглашения, заявил президент республики Л.С. Сенгор.

Он выступил на церемонии вручения ему верительных грамот от Бременского революционного правительства Республики Южная Вьетнам (ВРП ЮВ) в Сенегале Хатань Ламом.

БРАЗАВИЛЬ. В зарисовой армии впервые появились солдаты-пигмеи. Как сообщили радио Киншасы, первая группа пигмеев из 74 человек прибыла на сборный пункт в г. Букаву (провинция Киву).

